

**РАЙОННЫЙ ОТДЕЛ ОБРАЗОВАНИЯ
АДМИНИСТРАЦИИ
ПАВИНСКОГО
МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА**

ул. Октябрьская, 15, с. Павино, 157650,
тел. (49439) 21-1-82, факс (49439) 21-4-76
E-mail: roopavino@mail.ru
ОКПО 02108500 ОГРН 1024402433274
ИНН/КПП 4422000447/442201001

Межведомственная комиссия
Павинского муниципального
района

от « 18 » января 2022г.

№ 20

Информация

О реализации плана основных межведомственных мероприятий по профилактике безнадзорности, беспризорности, алкоголизма, правонарушений, преступлений, антиобщественных действий и суицидов несовершеннолетних в Павинском муниципальном районе на 2021 год.

В соответствии с планами воспитательной работы на 2020-2021 учебный год образовательными учреждениями района разработан и утвержден комплекс мероприятий, по профилактике безнадзорности, беспризорности, алкоголизма, правонарушений, преступлений, антиобщественных действий и суицидов несовершеннолетних в Павинском муниципальном районе на 2021 год.

В ОУ предусматривается организация профилактической работы по следующим направлениям:

- предупреждение безнадзорности, беспризорности, правонарушений, преступлений, антиобщественных действий, суицида;
- формирование системы ценности здоровья и здорового образа жизни в деятельности школы;
- разработка и реализация мер, направленных на профилактику алкоголизма, наркомании и других вредных привычек;
- повышение грамотности педагогов и родителей по вопросам охраны и укрепления здоровья.

В школах района систематически проводится работа по профилактике употребления несовершеннолетними психотропных веществ, алкогольной и спиртосодержащей продукции, табакокурения и наркомании. В этих целях используются следующие формы работы;

- проведение тематических уроков профилактики;
- тематических классных часов;
- бесед.

- просмотр фильмов;
- размещение материалов на сайте ОУ;
- тематические выставки литературы в школьных библиотеках;
- распространение памяток, буклетов;

Общеобразовательные учреждения района обеспечивают проведение мероприятий по раннему выявлению незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ обучающимися, выявляют несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении, а также не посещающих или систематически пропускающих по неуважительным причинам занятия в образовательных организациях, принимают меры по их воспитанию и получению ими общего образования, выявляют семьи, находящиеся в социально опасном положении, и оказывают им помочь в обучении и воспитании детей.

В ноябре 2021г в ОУ проведено социально-психологическое тестирование на предмет немедицинского употребления наркотиков. Охват учащихся – 57 человек. В ДОН отправлен запрос о предоставлении результатов СПТ в ОУ района.

Работа по формированию у обучающихся потребности в ЗОЖ проводится систематически.

В январе 2021г. прошла декада спорта и здоровья в общеобразовательных учреждениях, в которую были включены различные соревнования, лыжные походы, турниры. Так же совместно с МУ «Павинский спортклуб» проведены спортивные соревнования: по шорт-треку, баскетболу, лыжным гонкам.

В марте 2021г. прошла акция: «Здоровым быть здорово!» В школах были организованы мероприятия по проблеме профилактики наркотизации и пропаганде здорового и безопасного образа жизни среди обучающихся образовательных организаций. Проведены: классные часы, круглые столы с тематикой: « Жизнь дается только раз», «Нет наркотикам», «Вредные привычки», «Наркотики: мифы и реальность», тренинги, встречи со специалистами . Учащиеся и педагоги приняли участие в интернет – опросе «Мое отношение к наркотикам». Для родителей и учащихся были составлены памятки, размещены на информационных стенах и вручены на родительских собраниях. В школьных библиотеках оформлены выставки литературы по профилактике наркомании (проведено 8 классных часов, 1 круглый стол, 2 тренинга, всего приняли участие 98 учащихся, 18 педагогов, медсестра школы).

В целях пропаганды здорового образа жизни в ОУ работает 9 спортивных кружков и секций, в которых занимаются 83 учащихся. Так же наши дети посещают спортивные секции, созданные на базе МУ «Павинский спортклуб». Всего кружковой деятельностью охвачено 903 человек. Всего функционирует 86 кружков разной направленности. В 2021-2022 учебном году учащиеся, состоящие на учёте в КДН и ЗП, посещают следующие кружки: Мишин Н – кружок НВП, Береснева В- элективные курсы по

предметам, Бураков В- кружок «Юный биолог», Скрябин К- кружок НВП и баскетбол, Бревнов И- баскетбол. Больщаков К. не посещает кружки.

Здоровый образ жизни, которому учат школьника, должен находить каждодневную реализацию дома, то есть закрепляться, наполняться практическим содержанием. Поэтому школы организовывали сотрудничество с родителями обучающихся. Сформирован банк данных о семьях и родителях обучающихся. К категории неблагополучных относятся 6 семей. Причины неблагополучия в том, что родители злоупотребляют спиртными напитками, нет надлежащего контроля со стороны родителей за воспитанием детей. С вышеуказанными категориями учащихся и их родителями проводится систематическая профилактическая работа (имеются индивидуальные планы работы). За каждой такой семьей закреплен педагог (как правило, классный руководитель), осуществляется контроль внеурочной деятельности и занятости детей в каникулярное время. На семинаре заместителей директоров по УВР 14.01.2022г рассмотрен вопрос профилактики алкоголизма в семье н/л, форм работы с семьёй, злоупотребляющей алкоголем и другими вредными привычками, состоялся анализ занятости детей в период зимних каникул 28.12.2021 -09.01.2022г. На начало 2021г на различных видах учёта состояли 4 семьи, на конец 2021г – 6 семей. В течении учебного года на учёт поставлено 2 семьи. Из них 2 семьи находятся в социально-опасном положении.

Ежегодно классными руководителями, администрацией ОУ делается полный анализ состава семей, выявляются семьи на ранней стадии социального неблагополучия. Составляется социальный паспорт школы, социальные паспорта классов. С неблагополучными семьями проводится консультирование, посещение и выявление условий проживания, анкетирование, ежедневное наблюдение за пропусками уроков, успеваемостью, психологическим состоянием детей.

Семьи неоднократно посещаются в течение года, составляются акты обследования. Учащиеся «группы риска» ставятся на ВШУ, с ними организуется индивидуальная профилактическая работа, ежедневный контроль посещаемости, психологического состояния, успеваемости, занятости. В начале учебного года проведён месячник по всеобучу, в ходе которого еженедельно проводился мониторинг учащихся, приступивших и не приступивших к учебным занятиям, выявлялись причины отсутствия, принимались меры для обеспечения явки в школу. Еженедельно проводятся рейды по местам концентрации н/л в вечернее время, информация по итогам предоставляется в КДН.

В ОУ проводится работа по выявлению несовершеннолетних – участников неформальных молодёжных объединений. По наблюдениям педагогов ОУ таких объединений не сформировано. На совещаниях руководителей ОУ, ДОУ, пед.советах ОУ рассмотрены вопросы профилактики создания группировок UAE, ответственности несовершеннолетних и их родителей за участие в несанкционированных сборах, шествиях, митингах сторонников запрещённых групп.

Вопросы профилактики правонарушений рассматриваются на педсоветах, заседаниях МО классных руководителей, Совете по профилактике правонарушений и безнадзорности, родительских собраниях.

В школах разработаны локальные акты, на основе которых проводится профилактика безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних: «Положение о постановке на внутришкольный учет и снятии с него», «Положение о Совете профилактики» и др.

Во всех школах работают Советы по профилактике правонарушений и безнадзорности среди несовершеннолетних. Советы объединяют усилия администрации школы, педагогов, родителей или лиц их заменяющих для обеспечения эффективности процесса профилактики правонарушений и успеваемости учащихся.

В общеобразовательных учреждениях составлены планы мероприятий по правовому воспитанию, которые реализуются в ОУ. В МОУ Павинская СОШ работает кружок «Основы финансовой грамотности», в МОУ Петропавловская СОШ ведется кружок «Юные правоведы». При проведении классных часов привлекаются работники ПП №7 МО МВД России «Вохомский» по вопросам правовой пропаганды, ответственности за совершение преступлений и правонарушений.

Также привлекаются служители церкви с. Павино, с. Шайма для бесед со старшеклассниками. Заведующая павинским отделением ОГБУЗ Вохомская больница Чичерина Е.А регулярно беседует с детьми группы риска при посещении ими ЦРБ. РОО, ОУ взаимодействуют со всеми службами системы профилактики преступлений и правонарушений н/л- КДН и ЗП, ПДН, КЦСОН, Центр занятости, учреждения культуры, Администрации сельских поселений, ПП №7 МО МВД «Вохомский», общественный молодёжный совет. Организовано наставничество в работе с детьми «группы риска», состоящими на различных видах учёта. Наставники работают индивидуально, с учётом возрастных и психофизиологических особенностей учащихся.

Работа по формированию у обучающихся потребности в ЗОЖ антитабаческой и антиалкогольной пропаганде в школах района проводится с привлечением медицинских работников, работников полиции, духовенства района с учетом межведомственного плана.

На совещаниях директоров ОУ и заведующих ДОУ в районном отделе образования, в школах на педсоветах регулярно рассматриваются вопросы работы по профилактике наркотических средств и табакокурения среди подростков.

В течении учебного года 2020-2021 проведено множество физкультурно-оздоровительных мероприятий в целях пропаганды ЗОЖ. В марте 2021г среди учащихся ОУ проведены соревнования по настольному теннису (победители-15 человек). Баскетбол: победителями муниципального турнира среди учащихся стала команда 10 класса МОУ Павинская СОШ. Волейбол: победители районных соревнований по волейболу учащихся 9-11 классов-команда 10-11 классов МОУ Павинская СОШ(6 человек). В честь района на

12 летней областной спартакиаде в с.Боговарово защищали учащиеся Павинской и Петропавловской СОШ(12 человек), заняли 4 место. Акция «Областная неделя здоровья», 1-7 апреля 2021г, в школах организовано 22 мероприятия, охват учащихся 252 человека. Межмуниципальные соревнования «Лыжные гонки» в п. Вожма- учащиеся МОУ Павинская СОШ заняли 1 место. 12 областная зимняя спартакиада школьников в г. Кострома-12 общекомандное место, 5 место в здаче норм ГТО. Школьный этап «Президентских спортивных игр» - 206 учащихся, «Президентские состязания»- 170 человек. Нормотивы ГТО в 2020-2021г сдали 125 человек. В течении 2021г проведено 20 районных мероприятий, из них спортивной направленности-7.

Образовательными учреждениями района составлены планы работы с детьми и родителями по профилактике жестокого обращения с детьми на 2020-2021 учебный год.

В образовательных учреждениях социальным педагогом, психологом, классными руководителями проводится профилактическая работа с семьями и детьми по предотвращению жестокого обращения, индивидуальные и групповые консультации, беседы с обучающимися.

Данный вопрос рассматривался на совещании руководителей ОУ, пед.советах, совещаниях при директоре ОУ.

На информационных стендах в образовательных учреждениях имеется наглядная информация о правах ребенка, с указанием единого телефона доверия для получения помощи в опасной ситуации, контактных телефонов заинтересованных служб и ведомств.

В школах района проведена акция «Детский телефон доверия», информация по профилактике жестокого обращения с детьми, «детского телефона доверия» размещена на сайтах образовательных учреждений. При осуществлении ежедневного контроля за внешним видом ребёнка, его состоянием, в случае подозрения на факты жестокого обращения(гематомы, угнетённое состояние и т.д) информация поступает из учреждений в ПП №7 МО МВД «Вохомский», в РОО, КДН для принятия необходимых действий, решений в отношении самого ребёнка, его родителей. Тоже самое по суициdalным проявлениям. Подключается психолого-педагогическая помощь, проводятся беседы с самим ребёнком, родителями, окружением по выявлению причин и условий, способствовавших возникновению мыслей о суициде. В отношении ребёнка и его семьи проводятся индивидуальные беседы, консультирование, контроль досуга и занятости, ежедневное наблюдение.

В ОУ организована деятельность школьной службы медиации:МОУ Павинская СОШ-3, МОУ Петропавловская СОШ-1. За 2021г в службу примирения обратились 3 ребёнка, которые получили реальную помощь в разрешении конфликтных и криминальных ситуаций.

Общеобразовательные учреждения участвуют в организации летнего отдыха, досуга и занятости несовершеннолетних. С 1 июня на базе МОУ Павинская СОШ работа детский оздоровительный лагерь, в котором отдыхали 124

человека. В ремонтно-строительных, трудовых бригадах на базе школ работали 12 человек.

В 2021 году в ОУ района не имелось подростков, осужденных к мерам наказания, не связанных с лишением свободы. При появлении таковых им будет оказана материальная, психолого-педагогическая, медицинская помощь.

В ОУ в течении 2021г проводилась профилактическая работа по предупреждению безопасности несовершеннолетних на водных объектах в летний и зимний период. Проводились классные часы о правилах поведения на водоёме в летнее и зимнее время, раздавались памятки и буклеты.

Для предупреждения безопасности детей и подростков в сети «Интернет» в образовательных учреждениях проводятся следующие мероприятия:

- на компьютерах в ОУ установлены контентные фильтры;
- проводятся классные часы (безопасный Интернет), инструктажи (каждую четверть), распространяются памятки в группе в Вк;
- в ОУ принято Положение об ограничении использования мобильных телефонов во время уроков;
- ежегодно проводится неделя безопасного Интернета (классные часы, беседы, тестирования, консультации);
- проводятся беседы о защите гаджетов при общении в сети Интернет (суицидальные сайты, АУЕ, защита персональных данных). Вопросы медиабезопасности рассматриваются на совещаниях руководителей ОУ и ДОУ, пед.советах, совещаниях при директоре, заучка.

Заведующая РОО:

Т. В. Лаптева

